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บทคัดยอ 
 
 การศึกษาคร้ังนี้เปนการศึกษาเชิงพรรณนา มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษาการรับรูเร่ือง 
ฉลากโภชนาการ และการใชของบุคลากรดานสาธารณสุข ซ่ึงปฏิบัติงานในโรงพยาบาลของรัฐ 
และสถานีอนามัยในอําเภอแมทา จังหวดัลําพูน ประชากร จํานวน 105 คน เคร่ืองมือท่ีใชใน
การศึกษาคือ แบบสอบถาม สถิติท่ีใชในการวิเคราะหขอมูล โดยการหาความถ่ี คารอยละ คาเฉล่ีย
และสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน  
 ผลการศึกษาพบวา ประชากร รอยละ 55.20 มีการรับรูเร่ืองฉลากโภชนาการโดยรวม อยูใน
ระดับสูง เพศหญิง รอยละ 86.21 มีการรับรูเร่ืองฉลากโภชนาการ ในระดบัสูง ในขณะท่ีเพศชาย 
รอยละ 32.61 มีการรับรูเร่ืองฉลากโภชนาการ ในระดับปานกลาง และประชากรท่ีมีการศึกษาระดับ
ปริญญาตรี รอยละ 86.20 มีการรับรูเร่ืองฉลากโภชนาการ ในระดบัสูง สวนการใชฉลากโภชนาการ
พบวา ประชากรโดยรวมมีการใชฉลากโภชนาการ อยูในระดับด ีมีคาเฉล่ีย 1.57  
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ABSTRACT 
 

This descriptive study aimed to evaluate health personnel’s perception and using of 
nutrition label. The populations were 105 of health’s personnel who work in the government 
hospital and the government clinic, Maetha District, Lam Phun province. The instrument use in 
this study was a questionnaire. The data were analyzed by using frequency, percentage, means 
and standard deviation. 

It was found that, most of the population (55.20%) had perception of nutrition label at 
high level. Females (86.21%) had perception at high level while males (32.61%) had perception 
at medium level and the population who graduated with bachelor degree (86.20%) had perception 
of nutrition label at high level. Most of the population had using of nutrition label at good levels 
(μ = 1.57). 

 
 


